
【Ⅱ学生相談等】

３　学生相談体制のうち、学生からの相談への対応について

（単位：校）

保健管理セ
ンターや保健
室などで対応

保健管理セ
ンターや保健
室以外での
学生相談組
織で対応

その他 未回答 合計

大学全体 146 356 186 8 696

　　国立 15 45 22 0 82

　　公立 24 20 25 1 70

　　私立 107 291 139 7 544

短期大学　　 79 154 111 4 348

高等専門学校 16 26 19 0 61

（単位：％）

保健管理セ
ンターや保健
室などで対応

保健管理セ
ンターや保健
室以外での
学生相談組
織で対応

その他 未回答 合計

大学全体 21.0% 51.1% 26.7% 1.1% 100.0%

　　国立 18.3% 54.9% 26.8% 0.0% 100.0%

　　公立 34.3% 28.6% 35.7% 1.4% 100.0%

　　私立 19.7% 53.5% 25.6% 1.3% 100.0%

短期大学　　 22.7% 44.3% 31.9% 1.1% 100.0%

高等専門学校 26.2% 42.6% 31.1% 0.0% 100.0%

４　学生相談体制のうち、カウンセラー（非常勤を含む）の配置状況について ４-①　常勤カウンセラーの配置状況について（４でカウンセラーを配置と回答した大学等の内訳）

（単位：校） （単位：校）
配置 未配置 未回答 合計 配置 未配置 合計

大学全体 618 71 7 696 大学全体 292 326 618

　　国立 79 3 0 82 　　国立 49 30 79

　　公立 62 7 1 70 　　公立 13 49 62

　　私立 477 61 6 544 　　私立 230 247 477

短期大学　　 270 75 3 348 短期大学　　 110 160 270

高等専門学校 60 1 0 61 高等専門学校 5 55 60

（単位：％） （単位：％）
配置 未配置 未回答 合計 配置 未配置 合計

大学全体 88.8% 10.2% 1.0% 100.0% 大学全体 47.2% 52.8% 100.0%

　　国立 96.3% 3.7% 0.0% 100.0% 　　国立 62.0% 38.0% 100.0%

　　公立 88.6% 10.0% 1.4% 100.0% 　　公立 21.0% 79.0% 100.0%

　　私立 87.7% 11.2% 1.1% 100.0% 　　私立 48.2% 51.8% 100.0%

短期大学　　 77.6% 21.6% 0.9% 100.0% 短期大学　　 40.7% 59.3% 100.0%

高等専門学校 98.4% 1.6% 0.0% 100.0% 高等専門学校 8.3% 91.7% 100.0%

○カウンセラーの平均人数

（単位：人）
平均（人数） 国立 公立 私立 短大 高専 平均

常勤 1.39 0.27 1.04 0.76 0.16 0.724

非常勤 3.07 1.43 2.26 1.29 1.66 1.942



５　学生相談件数の状況（前回調査時（平成17年度）と比較して）について

（単位：校）
増加している 変化なし 減少している 比較不能 未回答 合計

大学全体　 449 102 58 83 4 696

　　国立 64 10 6 2 0 82

　　公立 42 9 5 14 0 70

　　私立 343 83 47 67 4 544

短期大学　　 167 86 27 66 2 348

高等専門学校 43 8 6 4 0 61

（単位：％）
増加している 変化なし 減少している 比較不能 未回答 合計

大学全体 64.5% 14.7% 8.3% 11.9% 0.6% 100.0%

　　国立 78.0% 12.2% 7.3% 2.4% 0.0% 100.0%

　　公立 60.0% 12.9% 7.1% 20.0% 0.0% 100.0%

　　私立 63.1% 15.3% 8.6% 12.3% 0.7% 100.0%

短期大学　　 48.0% 24.7% 7.8% 19.0% 0.6% 100.0%

高等専門学校 70.5% 13.1% 9.8% 6.6% 0.0% 100.0%

６　最近の学生相談の内容について（増加の多い上位３つを選択）

（単位：校）

対人関係（家
族、友人、知
人、異性関

係）

精神障害
(神経症、ノイ
ローゼ、躁鬱
病、統合失調

症等）

心理・性格
（アイデンティ
ティ、セルフ
コントロール

等）

修学上の問
題

進路・就職

発達障害（アス
ペルガー障害、
ＡＤＨＤ（注意欠
陥多動性障

害）、ＬＤ（学習
障害）等）

経済的問題

セクハラ、パ
ワハラ、アカ
ハラ、人権侵

害

悪徳商法、法
律相談

身体障害 その他

大学全体　 552 379 298 296 208 120 87 29 7 3 41

　　国立 58 36 34 49 27 9 4 11 2 1 11

　　公立 58 39 34 26 27 8 5 1 0 0 6

　　私立 436 304 230 221 154 103 78 17 5 2 24

短期大学　　 298 153 151 152 157 33 63 6 3 2 9

高等専門学校 53 28 17 33 26 17 2 2 0 0 5

（単位：％）

対人関係（家
族、友人、知
人、異性関

係）

精神障害
(神経症、ノイ
ローゼ、躁鬱
病、統合失調

症等）

心理・性格
（アイデンティ
ティ、セルフ
コントロール

等）

修学上の問
題

進路・就職

発達障害（アス
ペルガー障害、
ＡＤＨＤ（注意欠
陥多動性障

害）、ＬＤ（学習
障害）等）

経済的問題

セクハラ、パ
ワハラ、アカ
ハラ、人権侵

害

悪徳商法、法
律相談

身体障害 その他

大学全体 79.3% 54.5% 42.8% 42.5% 29.9% 17.2% 12.5% 4.2% 1.0% 0.4% 5.9%

　　国立 70.7% 43.9% 41.5% 59.8% 32.9% 11.0% 4.9% 13.4% 2.4% 1.2% 13.4%

　　公立 82.9% 55.7% 48.6% 37.1% 38.6% 11.4% 7.1% 1.4% 0.0% 0.0% 8.6%

　　私立 80.1% 55.9% 42.3% 40.6% 28.3% 18.9% 14.3% 3.1% 0.9% 0.4% 4.4%

短期大学　　 85.6% 44.0% 43.4% 43.7% 45.1% 9.5% 18.1% 1.7% 0.9% 0.6% 2.6%

高等専門学校 86.9% 45.9% 27.9% 54.1% 42.6% 27.9% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 8.2%



７　学外の学生相談機関との連携の実施状況について

（単位：校）
実施 未実施 未回答 合計

大学全体 175 514 7 696

　　国立 20 62 0 82

　　公立 12 58 0 70

　　私立 143 394 7 544

短期大学　　 67 281 0 348

高等専門学校 17 44 0 61

（単位：％）
実施 未実施 未回答 合計

大学全体 25.1% 73.9% 1.0% 100.0%

　　国立 24.4% 75.6% 0.0% 100.0%

　　公立 17.1% 82.9% 0.0% 100.0%

　　私立 26.3% 72.4% 1.3% 100.0%

短期大学　　 19.3% 80.7% 0.0% 100.0%

高等専門学校 27.9% 72.1% 0.0% 100.0%

８　学生相談に関する今後の課題のうち、特に必要性が高いと考える事項について（上位３つまでを選択）

（単位：校）

悩みを抱えて
いながら相談
に来ない学
生への対応

複雑かつ多
様な相談内
容への対応

危機的状況
（人格障害、
精神障害等）
にある学生
への対応

学外の学生
相談機関と
の連携

学生相談の
体制・環境整

備
相談員の増員

相談員と教職
員との連携・

協働
特になし その他

大学全体 490 308 286 38 341 104 348 5 20

　　国立 67 34 32 7 40 14 45 0 4

　　公立 47 32 24 2 39 6 35 0 2

　　私立 376 242 230 29 262 84 268 5 14

短期大学　　 255 164 141 26 187 36 137 6 10

高等専門学校 45 28 29 8 29 8 31 0 2

（単位：％）

悩みを抱えて
いながら相談
に来ない学
生への対応

複雑かつ多
様な相談内
容への対応

危機的状況
（人格障害、
精神障害等）
にある学生
への対応

学外の学生
相談機関と
の連携

学生相談の
体制・環境整

備
相談員の増員

相談員と教職
員との連携・

協働
特になし その他

大学全体 70.4% 44.3% 41.1% 5.5% 49.0% 14.9% 50.0% 0.7% 2.9%

　　国立 81.7% 41.5% 39.0% 8.5% 48.8% 17.1% 54.9% 0.0% 4.9%

　　公立 67.1% 45.7% 34.3% 2.9% 55.7% 8.6% 50.0% 0.0% 2.9%

　　私立 69.1% 44.5% 42.3% 5.3% 48.2% 15.4% 49.3% 0.9% 2.6%

短期大学　　 73.3% 47.1% 40.5% 7.5% 53.7% 10.3% 39.4% 1.7% 2.9%

高等専門学校 73.8% 45.9% 47.5% 13.1% 47.5% 13.1% 50.8% 0.0% 3.3%



９　今後、学生相談に関する取組を充実させていくにあたり、貴学（校）単独では実施困難と考える事項（上位３つまでを選択）

（単位：校）

悩みを抱えて
いながら相談
に来ない学
生への対応

複雑かつ多
様な相談内
容への対応

危機的状況
（人格障害、
精神障害等)
にある学生
への対応

学外の専門
機関（医療機
関等）との連

携

学生相談の
体制・環境整

備
相談員の増員

相談員や教職
員に対する研

修

学生相談対
応のための
マニュアル作

成

他大学等の
先進的取組
等の情報収

集

外国の大学
等における
取組の情報

収集

特になし その他

大学全体 155 154 251 221 82 103 206 126 200 154 53 13

　　国立 20 18 20 21 12 15 31 7 22 27 10 2

　　公立 14 16 22 18 8 12 19 14 17 7 10 1
　　私立 121 120 209 182 62 76 156 105 161 120 33 10

短期大学　　 77 87 147 117 43 72 80 66 75 57 29 6

高等専門学校 13 14 34 29 5 9 24 13 9 10 1 5

（単位：％）

悩みを抱えて
いながら相談
に来ない学
生への対応

複雑かつ多
様な相談内
容への対応

危機的状況
（人格障害、
精神障害等)
にある学生
への対応

学外の専門
機関（医療機
関等）との連

携

学生相談の
体制・環境整

備
相談員の増員

相談員や教職
員に対する研

修

学生相談対
応のための
マニュアル作

成

他大学等の
先進的取組
等の情報収

集

外国の大学
等における
取組の情報

収集

特になし その他

大学全体 22.3% 22.1% 36.1% 31.8% 11.8% 14.8% 29.6% 18.1% 28.7% 22.1% 7.6% 1.9%

　　国立 24.4% 22.0% 24.4% 25.6% 14.6% 18.3% 37.8% 8.5% 26.8% 32.9% 12.2% 2.4%

　　公立 20.0% 22.9% 31.4% 25.7% 11.4% 17.1% 27.1% 20.0% 24.3% 10.0% 14.3% 1.4%

　　私立 22.2% 22.1% 38.4% 33.5% 11.4% 14.0% 28.7% 19.3% 29.6% 22.1% 6.1% 1.8%

短期大学　　 22.1% 25.0% 42.2% 33.6% 12.4% 20.7% 23.0% 19.0% 21.6% 16.4% 8.3% 1.7%

高等専門学校 21.3% 23.0% 55.7% 47.5% 8.2% 14.8% 39.3% 21.3% 14.8% 16.4% 1.6% 8.2%



１０　学生の意見聴取・学生の生活実態調査の実施状況について

（単位：校）
実施 未実施 未回答 合計

大学全体 501 169 3 673

　　国立 75 7 0 82

　　公立 54 13 0 67

　　私立 372 149 3 524
短期大学　　 223 109 2 334

高等専門学校 44 17 0 61

（単位：％）
実施 未実施 未回答 合計

大学全体 74.4% 25.1% 0.4% 100.0%

　　国立 91.5% 8.5% 0.0% 100.0%

　　公立 80.6% 19.4% 0.0% 100.0%

　　私立 71.0% 28.4% 0.6% 100.0%

短期大学　　 66.8% 32.6% 0.6% 100.0%

高等専門学校 72.1% 27.9% 0.0% 100.0%

１０-①　学生の意見聴取・学生の生活実態調査の具体的内容について（該当するもの全てを選択）

（単位：校）

授業方法・教
育内容

施設・設備
サークル活

動
大学等の運

営

大学等の組
織・人員・事

務体制

学生生活にお
ける経済状況

その他

大学全体 458 404 363 139 102 304 109

　　国立 64 62 64 26 21 67 29

　　公立 49 45 37 17 9 33 16

　　私立 345 297 262 96 72 204 64

短期大学　　 205 164 122 41 48 78 25

高等専門学校 36 25 19 6 4 10 12

（単位：％）

授業方法・教
育内容

施設・設備
サークル活

動
大学等の運

営

大学等の組
織・人員・事

務体制

学生生活にお
ける経済状況

その他

大学全体 91.4% 80.6% 72.5% 27.7% 20.4% 60.7% 21.8%

　　国立 85.3% 82.7% 85.3% 34.7% 28.0% 89.3% 38.7%

　　公立 90.7% 83.3% 68.5% 31.5% 16.7% 61.1% 29.6%

　　私立 92.7% 79.8% 70.4% 25.8% 19.4% 54.8% 17.2%

短期大学　　 91.9% 73.5% 54.7% 18.4% 21.5% 35.0% 11.2%

高等専門学校 81.8% 56.8% 43.2% 13.6% 9.1% 22.7% 27.3%



１０-②　学生の意見聴取・学生の生活実態調査の方法について（該当するもの全てを選択）

（単位：校）

学生へのア
ンケート

学生による評
価

学生との面
談、話し合い

メールボック
ス、意見箱等
への投稿・投

書

その他

大学全体 465 247 215 240 16

　　国立 71 39 39 48 1

　　公立 51 20 22 21 4

　　私立 343 188 154 171 11

短期大学　　 202 126 95 78 5

高等専門学校 39 17 17 15 0

（単位：％）

学生へのア
ンケート

学生による評
価

学生との面
談、話し合い

メールボック
ス、意見箱等
への投稿・投

書

その他

大学全体 92.8% 49.3% 42.9% 47.9% 3.2%

　　国立 94.7% 52.0% 52.0% 64.0% 1.3%

　　公立 94.4% 37.0% 40.7% 38.9% 7.4%

　　私立 92.2% 50.5% 41.4% 46.0% 3.0%

短期大学　　 90.6% 56.5% 42.6% 35.0% 2.2%

高等専門学校 88.6% 38.6% 38.6% 34.1% 0.0%


	学生相談体制のうち、学生からの相談への対応について
	学生相談体制のうち、カウンセラー（非常勤を含む）の配置状況について

	学生相談件数の状況（前回調査時（平成17年度）と比較して）について
	最近の学生相談の内容について

	学外の学生相談機関との連携の実施状況について
	学生相談に関する今後の課題のうち、特に必要性が高いと考える事項について
	今後、学生相談に関する取組を充実させていくにあたり、貴学（校）単独では実施困難と考える事項

	学生の意見聴取・学生の生活実態調査の実施状況について

